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Magyarország és Lengyelország hosszú ideig szoros 

szövetséges  a visegrádi csoporton belül, de még a lengyel 

jobboldala is nehezen fogadja el Magyarország Putyin felé 

fordulását.

Karol Nawrocki lengyel elnök Esztergomban részt vett a 

visegrádi államok - Magyarország, a Cseh Köztársaság és 

Szlovákia elnökével - az úgynevezett visegrádi formátumban, de 

lemondta tervezett találkozóját Orbán Viktorral. Az elnöki 

hivatal ezt azzal indokolta,  hogy Orbán a múlt héten 

Moszkvában találkozott a "háborús bűnös Putyinnal".  

Varsó és Budapest szoros partner volt a visegrádi csoportban, 

amelyet 1991-ben alapítottak közép-európai ellensúlyként a 

Nyugat által uralt Európával szemben. A viszony különösen a 

PiS kormányzása idején volt szoros: az igazságszolgáltatás 

függetlenségét aláásó, a médiát ellenőrző és az EU-t elutasító 

politikájuk hasonló volt ahhoz, ahogyan Orbán Magyarországot 

autoriter rendszerré alakította. Miután azonban a liberális-

konzervatív és Európa-párti Donald Tusk 2023 végén hivatalba 

lépett Varsóban, szakadás alakult ki Budapesttel.

A viszály abból is fakad, hogy Magyarország aktívan 

akadályozza a PiS-kormány varsói korszakával való politikai 

leszámolást. Például Zbigniew Ziobro, a PiS korábbi igazságügyi 

minisztere és akkori helyettese, Marcin Romanowski jelenleg 

Magyarországon él, hogy elkerülje a lengyelországi 

büntetőeljárást. 

Példátlan, hogy egy EU-tagállam védelmet nyújt egy másik 

tagállam által körözött gyanúsítottnak. Varsó nemzetközi 

elfogatóparancsot adott ki, de Budapest módosította törvényeit: 

azóta a (politikai kinevezett) magyar főügyész fellebbezhet a 

bíróság által elrendelt kiadatás ellen. Amennyiben a bíróság 

ennek ellenére helyt ad a kiadatási kérelemnek, a magyar 



Legfelsőbb Bíróságnak felhatalmazása van arra, hogy 

megsemmisítse ezt a határozatot. Ez ellentmond a 

jogállamiságnak. 

Nawrocki elutasítása különösen kellemetlen Orbán számára, 

mivel a cseh jobboldali populista, Andrej Babiš választási 

győzelme óta megpróbálja átpozicionálni a régi Visegrádi 

Csoportot a Brüsszel elleni harcához. Orbán számára a csoport 

eszköz lenne arra, hogy megszilárdítsa vezetői igényét az 

európai jobboldalon belül, amelyet az amerikai MAGA 

mozgalommal való szoros kapcsolatai és ügyes hálózatépítés 

révén ápolt.

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/wladimir-putin-als-

keil-zwischen-ungarn-und-polen-110795743.html

Magyarország először adott otthont magas szintű OTS 

diaszpóra rendezvénynek

december 3., 18:58 2156

Fotó: Gov

A Türk Államok Szervezete diaszpóra intézményei vezetőinek 

találkozóját rendezték meg Budapesten - jelentette a 

DKNews.kz – vagyis Gyelovoj Kazahsztan – kazah oldal. 

Ez már a hetedik ilyen találkozó volt, de első ízben tartották 

Budapesten. 

A találkozó társelnöke Nacsa Lőrinc, a Magyarország Külföldi 

Magyar Közösségekért Felelős Államtitkára volt. Az OTS 

tagállamai részéről Azerbajdzsán, Üzbegisztán, Kirgizisztán és 

Törökország képviselői vettek részt.

A találkozó során a résztvevők megvitatták a türk államok 

diaszpóra-struktúrái közötti együttműködés kulcsfontosságú 

kérdéseit. A felek megállapodtak a diaszpóra intézményei 

közötti együttműködés fokozásában, ifjúsági programok és 

ösztöndíj-kezdeményezések fejlesztésében, valamint kulturális 

és humanitárius projektek bővítésében. Különös figyelmet 
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fordítottak az országok közötti koordináció megerősítésére és a 

rendszeres tapasztalatcsere biztosítására. (A rendezvényről 

Magyarországon a hírkereső.hu szerint egyedül a Magyar Hírlap 

számolt be. A szerk.) 

https://dknews.kz/en/articles-in-english/376524-hungary-

hosted-a-high-level-ots-diaspora-event-for

El.kz

Emlékművet avattak Magyarországon, amely a türk államok és 

az ország között az alapvető jogok védelme terén való 

együttműködés t hivatott jelképezni – adta hírül a kazak portál. 

Az eseményt Kozma Ákos, a magyar alkotmánybíróság bírája és 

volt alapvető jogok biztosa szervezte.

Az ünnepségen részt vettek a Türk Államok Szervezetének 

(OTS) tagállamainak nagykövetei, Németh Zsolt, a magyar 

energiaügyi minisztérium államtitkára, valamint a Szombathelyi 

Erdészeti Zrt. képviselői.

Az ünnepség a hagyományos szalagátvágással, magyar 

művészek fuvolán és tárogatón előadott zenéjével, valamint 

solymászbemutatóval zárult.

https://el.kz/en/kazakhstan-participates-in-opening-of-turkic-

hungarian-cooperation-memorial-in-field-of-fundamental-

rights_400041639/

The Economist

A trumpi világ úgy hiszi, hogy Európa elárulta a Nyugatot, de a 

földrészen a politikai közép kormányai joggal szimatolnak 

csapdát. Félnek attól, hogy az elnök ellenségként kezeli a 

liberális partnereket. A MAGA-mozgalom álma az, hogy a 

hatalom teljes egészében a nacionalista jobboldal kezébe kerül 
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a kontinensen, tehát a többi közt a Nemzeti Tömörüléshez és az 

AfD-hez.

Mindkettő gerjeszti az elégedetlenséget, elutasítja a migrációt, 

vagyis programja egybevág azzal, amit a Fehér Ház akar. 

Utóbbi hívei egyre kevésbé hajlandóak segíteni a háború 

befejezésében. Azt állítják, hogy a mérsékelt európai 

kormányok a tömeges bevándorlás engedélyezésével 

megsemmisítik a nyugati civilizációt, cserbenhagyják a 

hagyományos értékeket. Továbbá átjátsszák Brüsszelnek a 

nemzeti szuverenitást.

Washingtonban gyakrabban beszélnek megvetéssel Európáról, 

mint Kínáról vagy Oroszországról. De a migráció ügyében aligha 

van szükség kioktatásra, mert az érintett államokra amúgy is 

erős nyomás nehezedik saját szavazói részéről.

Az európaiak próbálják megfejteni, valójában mi vezérli 

Trumpot, amikor azzal vádolja őket, hogy aláássák a nyugati 

civilizációt. Mivel azonban  a politikus gyűlöli a hatalmát 

megkötő korlátokat, nem megnyugtató, amikor megbízottai a 

civilizációval és nem az értékekkel foglalkoznak.

A szövetségesek azon is elgondolkodhatnak, vajon Amerikának  

nem egyszerűen csak ürügy kell-e, miután szeretné a kezeit 

mosni az európai biztonság ügyében. Csata készül a nyugati 

lelkekért, és az első áldozat az egység lett.

(A cikk csak előfizetőknek olvasható.) 

https://www.economist.com/international/2025/12/02/trumpwo

rld-thinks-europe-has-betrayed-the-west?utm_content=ed-

picks-image-link-1&etear=nl_today_1&utm_campaign=a.the-

economist-today&utm_medium=email.internal-

newsletter.np&utm_source=salesforce-marketing-

cloud&utm_term=12/3/2025&utm_id=2147902   

Frankfurter Allgemeine Zeitung 
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A nyugaton lefoglalt orosz milliárdokat Moszkva ellen kell 

mozgósítani – így látja a német konzervatív újság kiadója.  

Berthold Kohler igazat ad a német kancellárnak, aki szerint 

világos jelzést kell küldeni Putyinnak, különben fokozódik a 

veszély, hogy az európaiak kénytelenek lesznek saját földjükön 

harcolni.

Nagyon úgy fest, hogy a tárgyalások nem egészen úgy zajlottak 

Witkoffal, ahogy azt a Kreml gazdája elképzelte. A megbízott 

ugyanis ezúttal nem jegyezte fel szorgosan, hogy Amerika 

miként lehet Oroszország szolgálatára. Ám szinte lehetetlen 

megjósolni hogy Trump milyen következtetéseket von le, 

látván, hogy orosz kollégája jottányit sem enged.

 

Fokozni kell a nyomást Moszkvára, részben az energiaexport 

korlátozásával, részben az ukránoknak küldött fegyverekkel. Fel 

kell azonban készülni arra, hogy Amerika már megint a 

gyengébb ellenállás irányába halad, ezért a tettre készek 

koalíciójának növelnie kell Kijev támogatását. Ehhez 

mindenképpen szükség lesz az orosz jegybank követelésének 

hasznosítására.

Így félreérthetetlenül tudatni lehet a Kremllel, hogy az 

európaiak határozottan és egységesen megvédik 

szabadságukat, mert aki nem lép fel e cél érdekében már 

Ukrajnában, az kiteszi magát annak a veszélynek, hogy 

belátható időn belül saját területén kell feltartóztatnia az 

ellenséget.

(A cikk csak előfizetőknek olvasható.) 

  

https://www.faz.net/aktuell/politik/ukraine/merz-hat-recht-

europa-soll-mit-putins-geld-die-ukraine-staerken-

110796517.html   

Time
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Az Ukrajnáról szóló amerikai-orosz egyeztetés kudarca cseppet 

sem meglepő, mert Putyin sosem tárgyalt jóhiszeműen, amióta 

amióta bő 10 éve megtámadta a szomszédos ország keleti 

részét – mutatott rá Daniel Fried, aki egykor az Európáért 

felelős helyettes államtitkár volt az amerikai 

külügyminisztériumban. 

Mindig is az volt a célja, hogy bekebelezze az ukrán államot, 

véget vessen az ukrán szuverenitásnak. Nagyon úgy tűnik, hogy 

most sem ajánlott semmit a kulcskérdés, a terület ügyében, ami 

a tűzszüneti vonal meghatározásához és Ukrajna biztonságához 

kellett volna.

Trumpnak igaza van, hogy békét akar, de rossz taktikát 

választott, a megközelítése pedig esetleges. A Kreml örömmel 

nézi az amerikai vezetésen belüli küzdelmeket, valamint a 

Kijevvel felszínre kerülő ellentéteket. Putyin hátradől, és nem 

tágít, várja az új engedményeket.

Még lehetséges, hogy sikerül a zöld asztal mellett véget vetni a 

háborúnak, ami leginkább fegyvernyugvást jelentene és utána 

kezdődne párbeszéd a békéről. 

Ám Washingtonnak el kell döntenie, miként reagál az orosz 

blokkolásra. Újabb nyomást kell gyakorolnia Moszkvára, amire 

bőven van lehetősége. De az nem megy, hogy elsősorban 

Ukrajnát revolverezi.

(A cikk csak előfizetőknek olvasható.) 

https://time.com/7338224/trump-ukraine-russia-putin-peace-

negotiations/  

Daily Telegraph

A Nyugatnak semmi oka félni az orosz atomcsapástól, mert az 

csupán blöff, és ha Trump valóban akarja, akkor még 

visszaverheti az orosz agressziót, valamint szavatolhatja a 

szuverenitást Ukrajna számára. Így vélekedik Con Coughlin  
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védelmi szerkesztő, aki szerint a moszkvai kardcsörtetést 

egyáltalán nem kell létveszélynek tekinteni.

 Közvetlen katonai összecsapás esetén a NATO kétségtelenül 

hatalmas fölényben lenne, Biden azonban beugrott az orosz 

trükknek. Ezért nem küldött elég fegyvert Kijevnek, nehogy az 

oroszok eszkalálják a konfliktust.

Európának azonban nem szabad belesétálnia ebbe a kelepcébe, 

névértéken kell kezelnie az orosz fenyegetőzést. Trumpnak 

pedig látnia kell, mennyire gyenge Putyin pozíciója odahaza. Az 

oroszok a fronton csak minimális mértékben voltak képesek 

előrenyomulni, óriási veszteségek árán.

Már hatnak az amerikai szankciók, egyharmadára esett vissza a 

bevétel az orosz olajexportból. De nyomást lehet gyakorolni 

Kínára és Indiára is, mert azok még mindig vesznek 

energiahordozót a Kremltől. További opció, hogy az USA 

Tomahawk-rakétákat küld az ukránoknak.

Ha Trump komolyan véget akar vetni ennek a rettenetes 

viszálynak, akkor fel kell ismernie, hogy Putyin csak akkor áll 

kötélnek, ha rájön, hogy számára nincs más életképes opció.

 

https://www.telegraph.co.uk/news/2025/12/03/nothing-to-fear-

from-putin-nukes/  

The Times

Trump a narkóháborúval csapást mér a világrendre, mert lehet, 

hogy a venezuelai elnök despota, ám Amerikának nincs joga, 

hogy sorozatban ölje meg a latin-amerikai ország polgárait  – 

mutatott rá a lap.

A szemleíró sokatmondónak nevezi, hogy Washingtonban 

formálódik a kétpárti kezdeményezés, amely vizsgálatot követel 

a feltételezett kábírószercsempész-hajók elleni támadások 

ügyében. A rajtaütések már legalább 83 emberéletet követeltek 

szeptember eleje óta.
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A hadügyminiszter semmilyen megbánást nem tanúsít, és 

mossa kezeit, mondván, nem ő adta ki a tűzparancsokat. Az 

ellenzők viszont azt mondják, hogy szó sincs 

drogterrorizmusról, bármit is állít a Fehér Ház, mert a bűnözők 

nem fenyegetik az Egyesült Államok biztonságát. Egyébként is: 

a legtöbb kokain célpontja Európa volt.

A dolog úgy áll, hogy a légicsapások kardcsörtetést jelentenek a 

venezuelai vezető ellen, akiről sokan úgy gondolják, hogy ő az 

állam által fenntartott drogkartell vezére. A jelek szerint 

azonban még nem dőlt el, hogy Amerika indít-e szárazföldi 

inváziót. Itt az a gond, hogy tényleg szükség volna a 

rendszerváltásra, csak Trump rossz eszközöket választott, ezért 

szinte bizonyosan balul üt ki a vállalkozás.

Nincs bizonyíték arra, hogy a szóban forgó hajóknak bármi 

közük volt Maduróhoz, illetve hogy fenyegetést jelentettek  

Amerikára nézve. Ezért az eredmény minden bizonnyal az lesz, 

hogy megint megrendül a globális stabilitás és még nagyobb 

riadalom kíséri az amerikai elnök viselkedését.

(A cikk csak előfizetőknek olvasható.) 

https://www.thetimes.com/comment/columnists/article/trumps-

narco-war-blow-world-order-sjbs36hh7?t=1764811674133
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